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ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΠΑΝΩΛΗΣ ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΩΝ  ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

      Τα κρούσματα πανώλης αιγοπροβάτων που εμφανίστηκαν στην Περιφέρεια Θεσσαλίας 

έρχονται να προστεθούν σε μια σειρά ζωονόσων (ευλογιά, καταρροϊκός πυρετός, αφρικανική 

πανώλη κλπ) που έχουν πλήξει τελευταία την εγχώρια κτηνοτροφία κι έχουν φέρει σε 

απελπιστικό αδιέξοδο τους βιοπαλαιστές κτηνοτρόφους. 

Εκτός από τα ερωτηματικά που εγείρονται για την άφιξη ασθενών ζώων από τις 

γειτονικές χώρες και την διερεύνηση και την απόδοση ευθυνών για παράνομες 

διακινήσεις, αποδεικνύεται για άλλη μια φορά με το χειρότερο τρόπο, ότι η 

«ελευθερία» του ενδοκοινοτικού εμπορίου με την ανεξέλεγκτη διακίνηση ζώων στα 

σύνορα αφήνει ουσιαστικά τη χώρα μας ανοχύρωτη στη μετάδοση επιζωοτιών από 

γειτονικές χώρες. 

Οι αρμόδιες Περιφέρειες αδυνατούν να ανταποκριθούν στοιχειωδώς στις 

κρίσιμες αυτές καταστάσεις  καθώς η τραγική υποστελέχωση στις κτηνιατρικές 

υπηρεσίες, η υποβάθμιση των αγροτικών κτηνιατρείων και η απαξίωσή τους σε 

εξοπλισμό, παροχές, υποδομές κλπ, αποτελεί πολιτική επιλογή όλων των διαδοχικών 

κυβερνήσεων αλλά και των ἰδιων Περιφεριακών Αρχών που την υλοποιούν με 

συνέπεια. 

Δεν είναι εξάλλου η πρώτη φορά που αναδεικνύουμε την αναγκαιότητα 

προσλήψεων μόνιμων κτηνιάτρων και όλων των ειδικοτήτων γενικότερα, απέναντι 

στα «μπαλώματα», που χρόνια γίνονται…,  απέναντι στην εκχώρηση αρμοδιοτήτων, 

που γίνονται με πρόσχημα την υποστελέχωση, αξιοποιώντας κρίσεις και 

καταστροφές παντός τύπου. 

Έτσι και πάλι καταφεύγουν κυβέρνηση και Περιφερειακές αρχές στη επίκληση του 

φιλότιμου των εργαζομένων, στην εξοντωτική εργασία τους και στις αυθαίρετες μετακινήσεις  

τους, απογυμνώνοντας πολλές φορές  τις δικές τους υποστελεχωμένες υπηρεσίες.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι πρόσφατες αυθαίρετες και παράτυπες εντολές 

μετακίνησης από την Γενική Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας για κτηνιάτρους  επιτήρησης «εξωτικών νοσημάτων» (οζώδη 

δερματίτιδα, Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών κ.α.), προς την Περιφέρεια Θεσσαλίας από τη 

γειτνιάζουσα (!) Πιερία και Ημαθία. Στέλνει χωρίς καμία επιστημονική ή λογική βάση, 
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κτηνιάτρους για να συνδράμουν την Θεσσαλία αποδυναμώνοντας Περιφερειακές Ενότητες που 

λόγω γειτνίασης έχουν άμεση ανάγκη ενίσχυσης ελέγχων!  

Διευκρινίζουμε ότι μετακινήσεις εργαζομένων από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες από 

Περιφέρεια σε Περιφέρεια, δεν καλύπτεται με εντέλλεσθαι από τις Περιφερειακές Αρχές, καθώς 

αφορά εργασία σε άλλο Φορέα.  

Όποιες αποφάσεις υπηρεσιών για συνδρομή προσωπικού στις μολυσμένες περιοχές  

μπορούν να πραγματοποιηθούν σε εθελοντική βάση, με συγκεκριμένο σχεδιασμό και με 

προϋποθέσεις ώστε να μην αποδυναμωθούν  οι υπηρεσίες και να εξασφαλίζονται αξιοπρεπώς οι 

μετακινήσεις με υπηρεσιακά αυτοκίνητα και η διατροφή και οι διανυκτερεύσεις των 

εργαζομένων.  

 

Απαιτούμε : 

 Να προχωρήσουν με κατεπείγουσες διαδικασίες οι προγραμματισμένες προσλήψεις 

κτηνιάτρων και λοιπού βοηθητικού προσωπικού ειδικά για την Περιφέρεια Θεσσαλίας.  

 Να καλυφθούν όλα τα κενά στις κτηνιατρικές υπηρεσίες των Περιφερειών με προσλήψεις 

μόνιμου προσωπικού. Να προσληφθεί άμεσα έκτακτο προσωπικό για την επιτήρηση της 

νόσου σε όλη τη χώρα. 

 Να δοθούν σε όλες τις Περιφέρειες ο απαραίτητος εξοπλισμός, Μέσα Ατομικής Προστασίας, 

υλικοτεχνικές υποδομές, υπηρεσιακά αυτοκίνητα που χρειάζονται για να πραγματοποιηθούν 

οι επιτόπιοι έλεγχοι στις κτηνοτροφικές μονάδες.  

 Να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες ώστε να πραγματοποιούνται οι απαραίτητοι έλεγχοι στις 

μετακινήσεις των ζώων από ξένες χώρες στα σύνορα και όχι μόνο στον τελικό προορισμό 

τους.  

 Να στηριχτούν οι πληγέντες κτηνοτρόφοι  από το κράτος με πλήρεις αποζημιώσεις, με άμεση 

αντικατάσταση του ζωικού κεφαλαίου, με τις απαραίτητες ζωοτροφές, απολυμαντικά, 

προστασία της τιμής του παραγόμενου γάλακτος και κρέατος κλπ. 

Πίνακας Αποδεκτών 

1. ΕΝΠΕ 

2. Περιφερειάρχες της χώρας 

3. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

4. Υπουργείο Εσωτερικών 
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